

我市陆续启用10个核酸便民采样点

面向非发热人员,行程码不带星号、健康码为绿码人员

本报讯(记者 高燕)如今,核酸检测已成为市民工作、生活中不可或缺的一部分,就医、出行、参加考试、会议等很多情况都需要提供核酸检测阴性报告。3月28日,记者从市卫健委获悉,我市在平城区设立了10个核酸便民采样点,目前已陆续启用。这意味着今后市民做核酸不用再往医院跑,在“家门口”就可完成核酸采样。

为进一步织密筑牢疫情防控防护网络,满足广大群众对核酸检测的需求,充分发挥核酸检测“排雷”作用,我市在原有常态化核酸采样点的基础上,结合实际,又在平城区人流量相对集中的明城墙遗址广场、大同新南客运站广场、华林生活广场、万达广场西侧、科创园能源馆东北角、万向城西北角、明堂公园南门小广场、大同火车站、百盛云中店南门广场、魏都医院内等新设了10个便民核酸采样点,分别由市一医院、市二医院、市三医院、市四医院、市五医院和大同大学附属医院负责,以方便市民群众就近检测,避免人群在医院聚集,减少



我市部分场所疫情防控流于形式



本报讯(记者 丁亚琴)3月28日下午,市委督查委员会、市委宣传部、市公安局联合市卫健委等部门和新闻媒体继续深入我市部分药店、银行、饭店等公共场所开展明查暗访,推动我市疫情防控各项措施落实落细。从检查情况来看,我市部分场所仍存在防疫物资过期、防控措施落实不严的现象。

是日下午4时,明查暗访组一行首先来到中国建设银行迎宾路支行,该行

有部分顾客未佩戴口罩与工作人员交流。平城区行政审批服务管理局分设进出口,工作人员并未逐一严格查验外访人员的“两码”,大厅内有部分柜台工作人员和外访人员未正确佩戴口罩,外访人员信息登记表字迹潦草,有的分辨不出电话及名字。

“哪里不舒服?”“买啥药?”……下午5时,明查暗访组走进位于福安里4幢的内科诊所和陈剑飞中西医诊所,工作人员上前询问身体状况,并未对其测温、查验“两码”。当明查暗访组成员询问对方为什么不落实疫情防控措施时,对方认为他们不接收发烧病人,不用测温、验码。“私人诊所病人多,更应该落实好疫情防控措施。”明查暗访组提醒工作人员后,对方表示今后会重视起来。迎泽药店三部入口处有体温检测

点,却无人值守。记者注意到,顾客进店后,工作人员未落实疫情防控措施,店内有部分工作人员把口罩拉到鼻子下。同仁医药连锁迎宾街店同样存在顾客和工作人员未佩戴口罩的现象。

鑫锐国际水汇入口处有一名工作人员值守,却并未对进店顾客进行测温、查验“两码”。大厅内随处可见未佩戴口罩的顾客和工作人员,桌子上摆放的消毒液、免洗洗手液都已过期。位于红旗南街的浴龙湾洗浴,工作人员未佩戴口罩,桌子上的测温枪已坏,记者尝试了几次,体温在27℃至32℃之间。最后,明查暗访组来到位于红旗南街的陈阿宝酒馆印象、九田家黑牛烤肉料理、六子小馆等饭店发现,工作人员未对进店顾客测温、查验“两码”,当明查暗访组表明身份后,对方则表示,等你们坐好以后再测。

交叉感染风险。

“因为要去外地出差,按照疫情防控要求,需要提供阴性核酸检测报告,早上路过百盛云中店南门广场看到这里新设了核酸采样点,问了一下工作人员,说今天启用,医务人员正在做准备工作,让我稍等一会儿,而且听说中午也不休息……”市民张女士说,本来是要去医院做核酸的,打听到这里也能采样了,让我省了不少事。记者在现场看到,虽然还没到上班时间,但已有不少市民前来咨询,大家都认为这样的核酸采样点很方便,不仅可以在“家门口”进行核酸采样,而且还安全。

据了解,我市核酸便民采样点的工作时间是每天9时至17时,周六日不休息。面向人群为非发热人员,行程码不带星号、健康码为绿码人员。市卫健委提醒,健康码黄码人员、行程码有外省行程记录及行程码带星号人员,请到就近医疗机构专用核酸采样窗口进行采样;接种新冠疫苗48小时内,不能进行核酸检测。



《白求恩在灵丘黑寺前线》上线受欢迎

本报讯(记者 崔莉英)近日,一部以缅怀革命先烈为主题的微电影《白求恩在灵丘黑寺前线》通过新浪微博、腾讯视频等网络媒体以及《天下看大同》视频号播出后,深受网友热捧。据不完统计,目前在多个平台的总点击量近百万,该片不仅是宣传大美灵丘的一部力作,且在清明节到来之际,也形成了一股缅怀白求恩的热流。

微电影《白求恩在灵丘黑寺前线》由市新媒体协会会长付杰策划、导演并主演。该片真实再现了当年白求恩大夫在灵丘黑寺村伏击战前线的那段历史。大雪封山,白求恩带着八路军医疗小分队奔赴前线,一路上翻山越岭,但他始终抱着乐观的态度。当得知临时手术室设在距前线10公里时,他觉得路途遥远不利于伤员运送,强烈要求将临时手术室前移5公里,白求恩大夫冒着敌人的炮火抢救了一位位八路军伤员。剧中最感人一幕是白求恩大夫在抢救伤员过程中,麻药用尽了,伤员全部采取无麻醉手术,他带着众人唱歌激励伤员坚持,让观者动容。

据了解,该剧组还将推出系列白求恩故事的微电影,把白求恩在灵丘的故事讲下去。



《白求恩在灵丘黑寺前线》剧照

市疫情防控办发布风险提示

本报讯(记者 高燕)3月27日,原平市报告1例新增新冠病毒初筛阳性感染者,通过流行病学调查,该初筛阳性感染者于3月26日15时左右,进入灵河高速代县服务区(服务区位于代县—繁峙段之间),期间,曾去卫生间及进入超市购物,16时离开服务区。为持续做好我市疫情外防输入工作,3月28日,市疫情防控办发布风险提示。

各县区要立即组织对3月26日以来有相关旅居史的人员开展全面排查,所有交通卡口严格执行疫情防控查验。请上述时间段有与该行动轨迹重叠的人员,立即联系属地疫情防控办或主动向属地村(社区)进行报备,并落实好疫情防控相关措施。如有发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退等症状,请立即报告属地村(社区),等待疫情防控工作人员后续处理。对不报、瞒报、谎报造成疫情扩散等严重后果的,公安机关将依法严肃追究法律责任。

同时,各县区还要全面排查各类参与省外疫情防控的本辖区人员,要摸清底数,登记造册,全闭环管理。我市各类参与省外疫情防控工作的人员也要主动向社区报备,加强个人防护。



文明祭扫 鲜花热销

市民青睐。大街小巷的花店纷纷主打菊花等祭祀类鲜花,并开始接受预订。

28日上午,记者在西环路、向阳西街多家花店看到,白菊、黄菊、白玫瑰等素色鲜花摆放在店内显眼位置,几乎铺满了半个店面,工作人员戴着口罩、穿着围裙正在忙着修剪、整理花枝,前来预订的市民络绎不绝。“清明节快到了,今年不打算买纸钱之类的祭扫物品了,今天抽点时间来花店预订了几束菊花以寄哀思。”市民刘女士说,现在提倡文明祭扫,鲜花成为不少市民祭祀采购的首选,还紧贴绿色环保的主题。

向阳西街一家花店负责人张明霞介绍,清明祭祀以白菊和黄菊为主,这几天销量逐日攀升,目前单枝售价在3至5元之间,包装好的成束鲜花也就50元至80元。根据往年经验,预计在清明节期间鲜花价格会略有上涨。

采访中,记者了解到,不少花店还按照疫情防控要求尝试推出预订鲜花代祭服务,以提升销量。